        ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის განათლების, კულტურის, სპორტისა  და ახალგაზრდულ საქმეთა კომისიის 6 თვის ანგარიში.
კომისიის თავ - რე  დავით კიკნაძე
კომისიის წევრები:
1. ლენა აბაშიძე
2. მარინე ხვედელიძე
3. დოდო ხაჩიძე
4. ეკატარინე შველიძე
5. ქეთევან ზუმბაძე
6. რუსუდან გიორგაძე
7. აკაკი ლურსმანაშვილი
8. შალვა ლურსმანაშვილი
9. ლადო ტალახაძე
წარმოგიდგენთ ხარაგაულის  მუნიციპალიტეტის საკრებულოს  განათლების, კულტურის  და ახალგაზრდობის საქმეთა კომისიის 2017-2018 წლის 6 თვის ანგარიშს.
საანგარიშო პერიოდის განმავლობაში კომისია მუშაობას წარმართავდა  საქართველოს ორგანული კანონის „ადგილობრივი თვითმმართველობის კოდექსი“, საკრებულოს რეგლამენტისა და კომისიის დებულების შესაბამისად.
2017- 2018წელს ჩატარდა 7 კომისიის სხდომა. სხდომებზე განხილულ იქნა 15 საკითხი. კომისიის სხდომებს იწვევდა და წარმართავდა კომისიის თავმჯდომარე. გასულ წელს კომისიამ გარკვეული ყურადღება დაუთმო მოსახლეობის ინტერესების პრობლემების შესწავლის და დახმარების საკითხების განხილვას.
აიპ ხარაგაულის სასპორტო სკოლასთან ერთად შევიმუშავეთ წარმატებული სპორტსმენებისა ფულადი დაჯილდოების  თხოვნა და შესაბამისად შევიდა ცვლილება აიპ ხარაგაულის სასპორტო სკოლის დებულებაში.  მუნიციპალიტეტის ბიუჯეტიდან გამოიყო 10.000 ლარი.
ხარაგაულის საგანმანათლებლო რესურსცენტრის უფროსმა მოგვმართა თხოვნით რომ სსიპ ლაშის საჯარო სკოლა გამოთქვამს სურვილს, რომ სკოლას მინიჭოს სკოლის დამაარსებლის წმინდა მოწამე სვიმონ მჭედლიძის  სახელი. ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის საკრებულომ საკითხის  გადაწყვეტის და შემდგომი რეაგირებისათვის გადაეგზავნა განათლების სამინისტროს.
ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის განათლების, კულტურის, სპორტისა  და ახალგაზრდულ საქმეთა კომისიამ  იმსჯელა და განიხილა მუნიციპალიტეტში მიმდინარე აიპი - ების რეორგენიზაციის შესახებ და საკრებულოს სხდომაზე წარადგინა შესაბამისი დასკვნა.
 ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის განათლების, კულტურის, სპორტისა  და ახალგაზრდულ საქმეთა კომისიამ  ასევე იმსჯელა ადრეული  და სკოლამდელი აღზრდისა და განათლების ან სასკოლო მზაობის პროგრამის განმახორციელებელი საჯარო დაწესებულებების პერსონალის პროფესიული სტანდარტების დამტკიცების შესახებ და საკრებულოს სხდომაზე წარადგინა შესაბამისი დასკვნა. 
  ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის განათლების, კულტურის, სპორტისა  და ახალგაზრდულ საქმეთა კომისიამ ხარაგაულის მხარეთმცოდნეობის მუზეუმთან ერთად რგინისგზის სადგურზე განახორციელა პროექტი 100 წლის შემდეგ.
ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის განათლების, კულტურის, სპორტისა  და ახალგაზრდულ საქმეთა კომისია აქტიურად იყო ჩართული მედიაპროექტ ეტალონში.
       ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის განათლების, კულტურის, სპორტისა     და ახალგაზრდულ საქმეთა კომისიამ საკრებულოსთან ერთად მიიღო მონაწილეობა საკათედრო ტაძრის მშენებლობაზე, საკრებულოს ყველა თანამდებობის პირი ჩართულია ფინანსურ აქციაში, შევეწიოთ საკათედრო ტაძრის მშენებლობას.
  წლის განმავლობაში დაგეგმილია სხვადასხვა ღონისძიებები, რომელიც გამომდინარეობს საქართველოს ორგანული კანონის „ადგილობრივი თვითმმართველობის კოდექსი“, საკრებულოს რეგლამენტისა და კომისიის დებულების შესაბამისად, განათლების, კულტურის, სპორტისა  და ახალგაზრდულ საქმეთა კუთხით. 
ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის განათლების, კულტურის, სპორტისა  და ახალგაზრდულ საქმეთა კომისიის თავ - რე                დავით კიკნაძე
