ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს 2016  წლის  14  მარტის   სხდომის 

                                                            ოქმი #7
დაბა ხარაგაული                                                                                2016  წლის  14  მარტი
სხდომას  თავმჯდომარეობდა საკრებულოს თავმჯდომარე - ინგა მაღრაძე
სხდომას ესწრებოდნენ საკრებულოს წევრები:  რ. შერგელაშვილი, , გ. ლაცაბიძე, თ. ავალიშვილი, ა. მაჭავარიანი, ქ.ზუმბაძე, შ. ლურსმანაშვილი, ი. კელენჯერიძე, ვ. თავზარაშვილი, ბ. ფოცხვერაშვილი, ი. ლურსმანაშვილი, ჯ. გამცემლიძე, გ. გოლუბიანი, 

ა. ფურცელაძე, მ. ვეფხვაძე, გ. თხელიძე, ვ. ჭიპაშვილი, მ. ბარბაქაძე, გ. ხიჯაკაძე, ვ. ტალახაძე, უ. ბერაძე, მ, ტალახაძე, მ. გელაშვილი,დ. ლურსმანაშვილი, დ. კიკნაძე, ვ. ბუაჩიძე,  თ. კუპრაძე, ო. გაგოშიძე,  გ. გრიგალაშვილი, ნ. ზურაბიანი, ლ. აბაშიძე, მ. ღონღაძე.
 სულ 31 წევრი

სხდომას ასევე ესწრებოდნენ:

ლ. კალანდაძე– საკრებულოს აპარატის უფროსი,
ზ. ორბელაძე - საკრებულოს აპარატის მთავარი სპეციალისტი იურიდიულ საკითხებში.
მოწვეული პირები:
კ. ლურსმანაშვილი- მუნიციპალიტეტის გამგებელი,

ვ. გელაშვილი- მუნიციპალიტეტის გემგეობის საფინანსო - საბიუჯეტო  სამსახურის უფროსი
ნ. კიკნაძე - მუნიციპალიტეტის გამგეობის ჯანდაცვისა და სოციალური დაცვის  სამსახურის უფროსი
კ. გოლუბიანი -მუნიციპალიტეტის გამგეობის ადმინისტრაციული სამსახურის უფროსი

საინფორმაციო საშუალებათა წარმომადგენლები:
მ. ბურჯალიანი  –ა.ა.ი.პ ,,მოქალაქეთა ჩართულობისა და ინფორმირების ცენტრის“ ჟურნალისტი,
თ. ბერიძე - მუნიციპალიტეტის გამგეობის ადმინისტრაციული სამსახურის თანამშრომელი საზოგადოებასთან ურთიერთობის საკითხებში,
თ. გოგოლაძე -გაზეთ ,,ჩემი ხარაგაულის“ ჟურნალისტი

საქართველოს პარლამენტის წევრის ნ. ებანოიძის ბიუროს წარმომადგენლები ბერაზე, ავალიშვილი.

ნ. ჩხიკვაძე- აა(ი)პ საზოგადოებრივი მონიტორინგისა დაკვლევის ცენტრის წარმომადგენელი 

სხდომის თავმჯდომარემ საკრებულოს წევრებს წარუდგინა  დღის წესრიგი  და  შესთავაზა წინადადება კენჭი ეყარათ წარმოდგენილი დღის წესრიგის დამტკიცებისათვის 

კენჭის ყრაში მონაწილეობას იღებდა საკრებულოს 31 წევრი

მომხრე 31
წინააღმდეგი 0
დღის წესრიგი მიღებული იქნა ( თან ერთვის).

                                                      დღის წესრიგი

1.ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის გამგებლის  ანგარიში 2015 წელს გაწეული მუშაობის შესახებ.
                                                                                               მომხს: კობა ლურსმანაშვილი

2 .ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის ბიუჯეტიდან სარეზერვო ფონდის ხარჯვის

წესის დამტკიცების შესახებ                                                                       მომხს: ვლადიმერ  გელაშვილი
3. ხარაგაულისმუნიციპალიტეტის საკრებულოს 2015 წლის 4 მაისის #20 დადგენილებაში“ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის ტერიტორიაზე რეგისტრირებულ სოციალურად დაუცველ და მძიმე ეკონომიური პირობების მქონე მოქალაქეებზე მატერიალური დახმარების გაცემის წესი ს დამტკიცების შესახებ“ ცვლილების შეტანის თაობაზე  

                                                                                                                                            მომხს: ნანა კიკნაძე
4.ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს 2014 წლის 14 ივლისის N19 დადგენილებაში

,,ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის გამგეობის საშტატო ნუსხისა და თანამდებობის პირთა და სხვა

მოსამსახურეთა თანამდებობრივი სარგოების ოდენობების განსაზღვრის შესახებ „ ცვლილების

შეტანის თაობაზე                                                                                                     მომხს:კახა გოლუბიანი

მოისმინეს: ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის გამგებლის კ. ლურსმანაშვილის  ანგარიში 2015 წელს გაწეული მუშაობის შესახებ (თან ერთვის).
აზრი გამოთქვეს:

ი. კელენჯერიძემ, რომელმაც კითხვით მიმართა მომხსენებელს თუ რა ღონისძიებები იგეგმება სოფლის მეურნეობის კუთხით, სოციალ-ეკონომიკური განვითარების თვალსაზრისით მაგალითისათვის დაასახელა ზვარის მინერალური წყლები და სასაკლაოებთან დაკავშირებით.
კ. ლურსმანაშვილმა  უპასუხა, რომ სოფლის მეურნეობის კუთხით გარკვეული ინოვაციების განხილვა მიმდინარეობს, ზვარის წყალთან დაკავშირებით მიმდინარეობს მოლაპარაკება გარემოს დაცვის სამინისტროსთან ლიცენზიის გაუქმების თაობაზე, სოფლის მეურნეობის კუთხით ვიწყებთ  მიწების დარეგისტრირებას, საუბრები მიმდინარეობს ტყეების ნაწილის გადმოცემაზე, რომლებსაც გავცემთ იჯარით, კიცხში და წყალაფორეთში არის შემოთავაზება კოოპერატივებზე, რაც შეეხება სასაკლაოს ამას ჭირდება კერძო ინვესტიცია და უნდა შევეცადოთ მის მოზიდვას, მეცხოველეობის კუთხით ვიწყებთ ზოოექიმების გადამზადებას და დავიწყებთ მუშაობად ახალი ჯიშების გამოყვანაზე.
ქ. ზუმბაძემ, რომელმაც აღნიშნა დაბა ხარაგაულის  ღია ესტრადაზე არსებული პრობლემების შესახებ, აღნიშნა, რომ კიხცის ადმინისტრაციული ერთეულის ადმინისტრაციულ შენობის ეზო, სადაც წარმომადგენელია განთავსებული ნაგვითაა სავსე, სანერგე მეურნეობაში ნერგი ვერ აღმოვაჩინეთ, კიცხის სკოლა - პანსიონში დღის ცენტრის ოთახში არაფერია გაკეთებული ინფრასტრუქტურის მოწესრიგების კუთხით, უმძიმეს მდგომარეობაშია ამავე პანსიონში არსებული საბავშვო  ბაღი, ინდმეწარმე გიგაშვილის უკან, რომელიც ხარაგაულში სხვადასხვა პროექტებს ანხირციელებს დგას საკრებულოს წევრი კობა გოგსაძე.
კ. ლურსმანაშვილმა უპასუხა დასმულ საკითხებს და აღნიშნა, ღია ესტრადა როდესაც ჩვენ ჩავიბარეთ ხარვეზი არ ჰქონია, კლიმატური პირობების გამო სამღებრო სამუშაოებს წარმოიქმნა ეს ხარვეზი, რომელსაც მშენებელი გამოასწორებს, ამისათვის მან მოითხოვა ვადა, რაზედაც ჩვენ დავთანხმდით და მოწესრიგდება აპრილის თვეში, შევისწავლით კიცხის ადმინისტრაციული შენობის ეზოს საკითხს, გავეცნობით  და განვიხილავთ საკადრო ცვლილებებს, სხვა პრობლემებს თქვენის მხრიდან დასმულს სერიოზულად ვერ მივიჩნევ და დავტოვებ უპასუხოდ.

ო. გაგოშიძემ მოითხოვა მომხსენებლისაგან განმარტება ინდმეწარმეებისატვის პირგასამტრხლოს დაკისრების თაობაზე.

კ. ლურსმანაშვილმა განუმარტა პროცედურები პირგასამტეხლოს  დაკისრებასთან დაკავშირებით.
მ. ბარბაქაძემ, რომელმაც მადლობა გადაუხადა კობა ლურსმანაშვილს გაწეული საქმიანობისათვის და მიმართა რამოდენიმე კუთხით კერძოდ:

-პროექტირებისატვის მომსახურეობის შესყიდვასთან დაკავშირებით,

 -კულტურის ცენტრში არსებულ პრობლემასტან დაკავშირებით,

კ. ლურსმანაშვილმა  უპასუხა, რომ  შესსიდვების თემები რეგულირდება კანონით და ალბათ მოგვიწევს თანხვედრილი პროექტების დაჯგუფება და მოსახურეობის შესყიდვა ტენდერის გამოცხადებით, რაც შეეხება კულტურის ცენტრის პრობლემებს, რაკიღა აიპ-ს ქონება არსებოსის ვადით გადაეცა ვიზრუნებთ თანხის გამონახვაზე და ეს პრობლემაც იქნება აღმოფხვრილი.

ვ. ჭიპაშვილმა, რომელმაც აღნიშნა, რომ საფინანსო - საბიუჯეტო კომისიამ გამგებლის საქმიანობა შეაფასა დადებითად და მიმარტა რამოდენიმე კითხვით:

-ბაზალეთსა და საღანძილეში საზოგადოებრივი ტრანსპორტის დაშვების შესახებ,

 -იგეგმება თუ არა ა.ა.ი.პ.-ში ოპტიმიზაცია კულტურის სფეროში,

· როგორ ხდება შიდა და სახელმწიფო აუდიტის ანგარიშებზე რეაგირება,

· ინვენტერიზაციის კუთხით რა მდგომარეობაა, პროცესი გაგრძელდა,

· პრივატიზაციის საკითხებზე,

· სასამართლო პროცესები პირგასამტეხლოებთან დაკავშირებით,

· დაბა ხარაგაულში ცენტრალურ პარკში დაიდგმება თუ არა ატრაქციონები,

· საერთო ბინების გადახურვის საკითხზე

კ. ლურსმანაშვილმა  უპასუხა, რომ  იგეგმება ა.ა.ი.პ-ის ოპტიმიზაცია, ტქვენ სეგიძლიათ მოისმინოთ ნებისმიერი ა.ა.ი.პ-ის ანგარიში და მისცეთ სეფასება, სექტემბრისათვის ვგეგმავთ ერთი ერთეული ნაგავმზიდის შეძენას ასევე ურნების შეძენასაც, ინვენტარიზაცია და პრივატიზაცია ეს ის თემებია, რომლებიც გამგეობის ცალკეულ სამსახურებს უკავშირდება, სწორედ ამიტომ მოვახდინეთ გადაადგილებები რადგან  ვფიქრობთ ახალი უფრო ოპერატიულად მოაგვარებს პრობლემებს, სხვა ინფრასტრუქტურულ პროექტებთან ერთად ბაღში მოეწყობა ატრაქციონი.
ი. ლურსმანაშვილმა, რომელმაც აღნიშნა, რომ ანგარიშში უნდა ყოფილიყო ასახული თუ რა გაკეთდა, , რა იყო გასაკეთებელი და რატომ ვერ გაკეთდა, რა ღონისძიებები ისახება მოსახლეობის მიგრაციის შესაჩერებლად, სოფლების გაზიფიცირებისათვის, პირადად როგორც გამგებელმა რა გააკეთეთ, არ განვმეორდები ა.ა.ი.პ -თან დაკავშირებით, ქამრების შემოჭერის პოლიტიკასთან დაკავშირებით საინტერესი იყო მოგვესმინა თქვენი ანგარიშიდან.
კ. ლურსმანაშვილმა უპასუხა რომ თანხების ეკონომიურად ხარჯვასთან დაკავშირებით დავიწყეთ ინოვაციების დანერგვა მაგალითად ღამის განათებასთან დაკავშირებით ე.წ.

ეკონომიური ნათურების გამოყენებით, რითაც დაახლოებით 17 000 ლარამდე დაიზოგებახარჯი , მინიმუმამდეა დაყვანილი ხარჯები გამგეობაში.

გ. გოლუბიანმა, რომელმაც გამგებელს შეახსენა მუნიციპალიტეტის ადმინისტრაციულ შენობაში არსებული ის პრობლემები, რომლების გაუმართავი ელ.გაყვანილობის გამო ხდება ზამთრის პერიოდში, რომელიც შესაძლებელია ერთ დღეს თქვენი სურვილის შემთხვევაში შეიძლება მოგვარდეს, საკადრო პოლიტიკა, კინოთეატრი, ღია ესტრადა, ა.ა.ი.პირების რეორგანიზაცია და სხვა. 

კ. ლურსმანაშვილმა მისი შეხედულებით არათანმიმდევრულობისა და მიზანშეუწონლობის გამო საკითხებზე პასუხის გაცემა არ ჩათვალა მიზანშეწონილად.

ლ.აბაშიძემ, მადლობა გადაუხადა გამგებელს გაწეული მუშაობისათვის და სთხოვა შუამდგომლობის დაყენება მთავრობის წინაშე სოფელ ბჟინევისათვის  მაღალმთიანი სოფლის სტატუსის მინიჭების თაობაზე. 
   კ. ლურსმანაშვილმა  უპასუხა, რომ მიმდინარეობს ამ კუთხით მუშაობა 14 სოფელზე, თუმცა იმ სოფლებს, რომლებიც სარგებლობდნენ წინა წლებში ამ სტატუსით უნარჩუნდებათ შეღავათები.
    ჯ. გამცემლიძემ ,დადებითად სესფასა გამგებლის საქმიანობა და სთხოვა ინვენტარიზაციის დასრულების დაჩქარება.

     თ. ავალიშვილმა, რომელმაც თავის გამოსვლაში გამგებელს შეახსენა  არსებილი პრობლემები საპროექტო სამუშაოებთან დაკავშირებით, მარიამ წყაროს გზა, საქარიქედის გზისა და წყლის სისტემის პრობლემა,მარელისის დაუსრულებელი სარიტუალ სახლი, წყალაფორეტის ღამის განათება და სხვა პრობლემები მან წარმოადგინა სლაიდები დასახელებულ ობიექტებზე.

    კ.ლურსმანაშვილმა აღნიშნა, რომ წარმოდგენილი სურატებით ვერ დგინდება ფაქტის იდენტიფიცირება, ეს არის ნაციონალური მოძრაობის გამოსვლის ჩვეული სტილი ბრალდებები, ფაქტებს გადავამოწმებ და გავაკეთებ  რისი გაკეთებაც შესაძლებელი იქნება.
    დ. კიკნაძემ სლაიდ შოუები შედეგს ვერ მოგვიტანს, უამრავი პოზიტიური საქმეებია გაკეთებული წინა ბიუჯეტით,  მინდა რამოდენიმე პრობლემას შევეხო სოციალურ სააგენტოს კუთხით, თითქმის ყოველი 10 კაციდან 8 -ს შეუწყვიტეს დახმარება, სატყეო დეპარტამენტის წარმომადგენლები მოქალაქეებს ოჯახებში  შედიან და აჯარიმებენ 1000 ლარით 1 ურემი შეშისთვის.
 კ. ლურსმანაშვილმა უპასუხა, რომ ტყის პრობლემებთან დაკავშირებით მუნიციპალიტეტი მუშაობას წარმართავს, საუბარია ტყის ნაწილობრივ გადმოცემაზე, კანონის დარღვევისთვის, რომ არავის დააჯარომებენ ამაზე ვერ დაგეთანხმებით, თუმცა ჯარიმები დიდია, სახელმწიფომ პოლიტიკა უნდა შეცვალოს საკანონმდებლო კუთხით. რთულია, როდესაც გამგებელი ვერ ახერხებ პრობლემის მოგვარებას სხვა დაქვემდებარების უწყებასთან, საუბრები მაქვს ჯანდაცვის სამინისტროსთან მიდგომა უნდა შეიცვალის.

ვ. თავზარაშვილმა, აღნიშნა, რომ კობა ლურსმანაშვილი არის წარმატებული მუნიციპალიტეტის გამგებელი.

სხდომის თავმჯდომარემ ინგა მაღრაძემ საკითხთან დაკავშირებით პოზიციის დაფიქსირების მიზნით გადადგა სხდომის ტავმჯდომარეობიდან, სხდომა გააგრძელა საკრებულოს თავმჯდომარის მოადგილემ მანანა ბარბაქაძემ.

მ. ვეფხვაძემ  აღნიშნა, რომ კიცხის საზოგადოებრივ ცენტრს 118 000 ლარი  გამოეყო, ხომ არ აჯობებდა ამ თანხით  ამ ზონის სოფლებში დაგვეგო ბეტონის გზა, რადგან ხალხს ეს უფრო აინტერესებს.
კ. ლურსმანაშვილმა უპასუხა, რომ ვერ დაეთანხმება მის აზრს, იმასტან დაკავშირებით, რომ კიცხის საზოგადოებრივი სახლი კიცხის საზოგადოების ინტერესში არ ზის.

ი. მაღრაძემ აღნიშნა, რომ მისასალმებელია ასეთი განხილვა, პასუხისმგებლობა აღებული გვაქვს კოალიციურად, კრიტიკა მისასალმებელია, ბევრი სერიოზული პროექტი განხორციელდა ამის უარყოფა არ შეიძლება, მაგრამ მინდა პრობლემებს შევეხო:

- ბორის პანსიონთან დაკავშირებით, რატომ არ მოხერხდა მომსახურების გაწევა აქამდე?
- ბორის სკოლა პანსიონში არსებული ბაღი მოხვდება თუ არა ბაღების გაერთიანებაში?

- მიიღო უ არა თანხა ეპარქიამ ტაძრის მშენებლობისათვის და სკოლა გიმნაზიისათვის?

- უხარისხოდ შესრულებულ და ჩაბარებულ პროექტებთან დაკავშირებით: ლეღვნის ხიდი, ლაშე, ღია ესტრადა თქვენს მიერ რა ღონისძიება იქნა გატარებული და თუ აგო პასუხი შესაბამისმა სამსახურმა ან თუნდაც ზედამხედველობის სამსახურის უფროსმა 3800 ლართან   დაკავშირებით?
- ვფიქრობ სამსახურებს შორის არ არის კოორდინაცია, ადმინისტრაციის სამსახურის მიერ იგზავნება არასრულ ყოფილი დოკუმენტები, რომელთა დაბრუნება გვიწევს უკან , დაგვიანებით კანონის დარღვევით გადმოიგზავნა 2015 წლის შესყიდვების ანგარიში, მიუხედავად არაერთი შეხსენებისა.

კობა ლურსმანაშვილმა  უპასუხა, რომ კიცხის სკოლა პანსიონის ბაღი ფინანადება დონორებისაგან, ახალი კანონმდებლობის მირების შემდეგ მისი დაფინანსება გადაწყდება კანონის მიხედვით,  რაც შეეხება რელიგიის საკითხს  შეიცვალა მიდგომები სამინისრტოს მიმართ, სახურავის პროექტის არ არსებობის გამო დაგვიანდა გადარიცხვა, საკითხი დადებითად არის გადაწყვეტილი ველოდებით რეკომენდაციებს, გიმნაზიაში ჩარიცხულია 25 000 ლარი.
უ. ბერაძემ კიცხის იუსტიციის სახლზე ვიტყვი, რომ იყო ინფორმაცია მაშის რომ ყველა ხარჯს გაიღებდა იუსტიციის სამინისტრო, ახლა კი მიდის სოფლის პროექტების ხარჯი პროექტი ჯერაც არ დამთავრებულა და როდი დამთავრდება.
კ. ლურსმანაშვილმა უპასუხა, რომ წელს იუსტიციის სამინისტრომ  განგვიცხადა, რომ გამოყოფილი თანხით დაგვესრულებია კიცხის  სამუშაოები, სანაცვლოდ 2017 წელს დაიწყებენ მოლითის საზოგადოებრივი სახლის მშენებლობას.

ნ. ჩხიკვაძემ -აა(ი)პ საზოგადოებრივი მონიტორინგისა და კვლევის ცენტრის წარმომადგენელმა, რომელმაც ისაუბრა გამგეობიდან საჯარო ინფორმაციის მოთხოვნასთან დაკავშირებით და აღნიშნა, რომ პასუხები მიღებული იქნა დაგვიანებით და იყო ბუნდოვანი.
   სხდომის თავმჯდომარემ საკრებულოს წევრებს წარუდგინა   განკარგულების   პროექტი 

და კენჭის ყრაზე დააყენა    საკითხი

კენჭის ყრაში მონაწილეობას იღებდა საკრებულოს 22 წევრი,

მომხრე 18
წინააღმდეგი 4
საკრებულომ  გადაწყვიტა:  განკარგულება  მიღებული იქნეს   (თან ერთვის).

კენჭის ყრის შედეგებზე კომისიის დსაკვნა თან ერთვის.

მოისმინეს: ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის გამგეობის საფინანსო - საბიუჯეტო სამსახურის  უფროსის ვ. გელაშვილის ინფორმაცია ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის ბიუჯეტიდან სარეზერვო ფონდის ხარჯვის წესის დამტკიცების შესახებ   (თან ერთვის)
აზრი გამოთქვეს:
ვ. ჭიპაშვილმა, რომელმაც აღნიშნა, რომ კულტურული და სპორტული ღონისძიებების დაფინანსებას არ ვეთანხმები თუმცა კომისიის წევრტა უმრავლესობის მიერ მღებული იქნა დადებითი გადაწყვეტილება.
სხდომის თავმჯდომარემ საკრებულოს წევრებს წარუდგინა   დადგენილების   პროექტი 

და კენჭის ყრაზე დააყენა    საკითხი

კენჭის ყრაში მონაწილეობას იღებდა საკრებულოს 22 წევრი,

მომხრე 22
წინააღმდეგი 0
საკრებულომ  გადაწყვიტა:  დადგენილება  მიღებული იქნეს   (თან ერთვის).

კენჭის ყრის შედეგებზე კომისიის დსაკვნა თან ერთვის.
მოისმინეს: ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის გამგეობის ჯანდაცვისა და სოციალური დაცვის სამსახურის უფროსის ნ. კიკნაძის ინფორმაცია საკითხზე-ხარაგაულისმუნიციპალიტეტის საკრებულოს 2015 წლის 4 მაისის #20 დადგენილებაში“ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის ტერიტორიაზე რეგისტრირებულ სოციალურად დაუცველ და მძიმე ეკონომიური პირობების მქონე მოქალაქეებზე მატერიალური დახმარების გაცემის წესი ს დამტკიცების შესახებ“ ცვლილების შეტანის თაობაზე (თან ერთვის).
აზრი გამოთქვეს:
ვ. ჭიპაშვილმა, რომელმაც დააყენა წინადადება დანართის მე-2 მუხლის პირველი პუნქტის ,,ა“ ქვეპუნქტში ტერმინი  70 % შეცვლილიყო 100% -ით მაგრამ არ გაზრდილიყო თანხა, რაზედაც არ დაეთანხმენ.
გ. თხელიძემ დააყენა საკითხი ახალშობილთა დაბადების დახმარება გაეზარდათ 50 ლარით, რაზედაც არ დაეთანხმენ.

ნ. კიკნაძის განმარტებით წარმოდგენილი პროექტი გაწერილია ბიუჯეტში გამოყოფილი თანხის შესაბამისად და წინა წლის შედეგების გათვალისწინებით.
სხდომის თავმჯდომარემ საკრებულოს წევრებს წარუდგინა  დადგენილების   პროექტი 

და კენჭის ყრაზე დააყენა    საკითხი

კენჭის ყრაში მონაწილეობას იღებდა საკრებულოს 24  წევრი,

მომხრე 22
წინააღმდეგი 2
საკრებულომ  გადაწყვიტა:  განკარგულება  მიღებული იქნეს   (თან ერთვის).

კენჭის ყრის შედეგებზე კომისიის დსაკვნა თან ერთვის.
მოისმინეს: ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის გამგეობის ადმინისტრაციული სამსახურის უფროსის კ. გოლუბიანის  ინფორმაცია საკითხზე -.ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს 2014 წლის 14 ივლისის N19 დადგენილებაში,,ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის გამგეობის საშტატო ნუსხისა და თანამდებობის პირთა და სხვა

მოსამსახურეთა თანამდებობრივი სარგოების ოდენობების განსაზღვრის შესახებ „ ცვლილების შეტანის თაობაზე (თან ერთვის).
აზრი გამოთქვეს:
ვ. გელაშვილმა განმარტა, რომ შტატის  გადმოტანა საფინანსო სამსახურში გამოიწვია ა.ა.ი.პ-ის გადაყვანამ სახაზინო მომსახურებაზე, რომელმაც გაართულა  მათთან ფინანსური ოპერაციების მართვა.
სხდომის თავმჯდომარემ საკრებულოს წევრებს წარუდგინა   დადგენილების   პროექტი 

და კენჭის ყრაზე დააყენა    საკითხი

კენჭის ყრაში მონაწილეობას იღებდა საკრებულოს 20 წევრი,

მომხრე 20
წინააღმდეგი 0
საკრებულომ  გადაწყვიტა:  დადგენილება  მიღებული იქნეს   (თან ერთვის).

კენჭის ყრის შედეგებზე კომისიის დსაკვნა თან ერთვის.
ამით საკრებულოს სხდომის დღის წესრიგით გათვალისწინებული საკითხი ამოიწურა და სხდომა  დახურულად გამოცხადდა.
   საკრებულოს თავმჯდომარე                                        ინგა მაღრაძე
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