
ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს 2017 წლის 06 ნოემბრის
სხდომის
                                                                    ოქმი #27
დაბა  ხარაგაული                                                                                      2017 წლის 06 ნოემბერი
სხდომას თავმჯდომარეობდა საკრებულოს თავმჯდომარე - მანანა ბარბაქაძე
სხდომას ესწრებოდნენ საკრებულოს წევრები:  გ. ლაცაბიძე, თ. ავალიშვილი,  ქ. ზუმბაძე, ა. მაჭავარიანი, ი.კელენჯერიძე, ვ. თავზარაშვილი, ბ, ფოცხვერაშვილი, ი. ლურსმანაშვილი, ჯ.გამცემლიძე, გ. გოლუბიანი, ა. ფურცელაძე, მ. ვეფხვაძე, გ. თხელიძე, ვ. ჭიპაშვილი, გ. ხიჯაკაძე, ვ. ტალახაძე, უ. ბერაძე, ი.მაღრაძე, მ. ტალახაძე, მ. გელაშვილი,  დ. ლურსმანაშვილი,  ბ. ტალახაძე,  ნ. ზურაბიანი, ლ. აბაშიძე, მ. ღონღაძე.
სულ 26 წევრი.
სხდომას ასევე ესწრებოდნენ:
ლ. კალანდაძე – საკრებულოს აპარატის უფროსი,
ზ. ორბელაძე - საკრებულოსაპარატის უფროსი პეციალისტი იურიდიულ საკითხებში,
მუნიციპალიტეტის გამგეობის წარმომადგენლი:
ვ. გელაშვილი -  მუნიციპალიტეტი გამგეობის  საფინანსო - საბიუჯეტო სამსახურის უფროსი,
საინფორმაციო საშუალებათა წარმომადგენლები:
თ. გოგოლაძე - გაზეთ „ჩემი იმერეთის“ჟურნალისტი, 
თ. მაღრაძე –ა.ა.ი.პ ,,მოქალაქეთა ჩართულობისა და ინფორმირების ცენტრის“ ჟურნალისტი,
მ. შათირიშვილი - მუნიციპალიტეტის გამგეობის ადმინისტრაციული სამსახურის საზოგადოებასთან ურთიერთობის განყოფილების თანამშრომელი,
მოისმინეს საკრებულოს თავმჯდომარის მ. ბარბაქაძის ინფორმაცია, რომელმაც საკრებულოს წევრებს წარუდგინა დღის წესრიგი და შესთავაზა წინადადება კენჭი ეყარათ დღის წესრიგის დამტკიცებისათვის.
საკრებულოს წევრის ი. მაღრაძის წინადადებით დღის წესრიგს დაემატა სხვადასხვა , საკრებულოს წევრთა შეკითხვებისათვის.
კენჭის ყრაში მონაწილეობას იღებდა საკრებულოს26 წევრი,
მომხრე 26,
წინააღმდეგი 0.
დღის წესრიგი მიღებული იქნა ( თან ერთვის).
                                     
                                                             დღის  წესრიგი
1. ხარაგაულისმუნიციპალიტეტისთვითმმართველიერთეულის 2017წლისბიუჯეტისცხრა თვისშესრულებისშედეგებისგანხილვისშესახებ
                                                                                  მომხს: ვლადიმერგელაშვილი
  2. ხარაგაულისმუნიციპალიტეტისსაკრებულოს 2016 წლის 16 დეკემბრის #23 დადგენილებაში   ,,ხარაგაულისმუნიციპალიტეტისთვითმმართველიერთეულის 2017 წლისბიუჯეტისდამტკიცებისშესახებ“   ცვლილებისშეტანისთაობაზე
                                                                                                    მომხს: ვლადიმერ გელაშვილი
მოისმინეს: ხარაგაულის მუნიციპალიტეტისგამგეობის საფინანსო - საბიუჯეტო სამსახურის უფროსისი ვ. გელაშვილის  ინფორმაცია საკითხზე ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის თვითმმართველი ერთეულის 2017 წლის ბიუჯეტის ცხრა თვის შესრულების შედეგების განხილვის შესახებ (თან ერთვის) .
აზრი გამოთქვეს : 
ვ. ჭიპაშვილმა  საკრებულოს  საფინანსო - საბიუჯეტო კომისიის თავმჯდომარემ, რომელმაც აღნიშნა, რომ საკითხი განიხილა კომისიის სხდომაზე კომისიის წევრების მიერ გამოითქვა გარკვეული შენიშვნები, კერძოდ რელიგიის თანხებთან დაკავშირებით, სტიქიით დაზარალებულთა დახმარებაზე და სხვა თუმცა აღვნიშნავ, რომ ცხრა თვის შესრულება არ არის საგანგაშო ვიმედოვნებ, რომ წლიური შედეგები გვექნება უფრო შედეგობრივი.
ი.მაღრაძემ აღნიშნა, რომ 13 ათასი ლარი სრულიად უპასუხისმგებლოდ გადაერიცხა ა.ა. ი.პ-ს „ხარაგაულ კეთილმოწყობას მანქანების რემონტისათვის დღე ეს მანქანები ისევ არ არის წესრიგში, ყველა მიმართულებით შემცირებულია ხარჯები გაზრდილია მხოლოდ ინფრასრტუქტურის ხარჯები, მაგრამ ეს სახელმწიფოს სახსრების ხარჯზეა გაზრდილი.
ვ. გელაშვილმა უპასუხა ი. მაღრაძეს და აღნიშნა, რომ  რა თქმა უნდა იკლებს ხარჯები, რადგან გვაკლდება საგადასახადო შემოსავლები: საშემოსავლო, ჯარიმები, ბუნებრივი რესურსებიდან შემოსავალი 200 ათას ლარამდე დაგვაკლდება. არსებული თანხა რაზედაც გაგვწვდება გავანაწილებთ სადაც არ იქნება საკმარისი შევამცირებთ.
თ. ავალიშვილმა აღნიშნა, რომ ყველა ა.ა.ი.პ - შია  პრობლემები, პრობლემები იყო იანვარშივე. მოსაგვარებელის წყლის მიწოდების საკითხი კიცხში, წყალაფორეთში, თეთრაწყაროში.


ჩაბარებულია პროექტები, რომლითაც თავს იწონებთ, მაგრამ არის უხარისხოდ შესრულებული.
სხდომის თავმჯდომარემ საკრებულოს წევრებს გააცნო  განკარგულების პროექტი აღნიშნულ საკითხზე ინფორმაციის ცნობად მიღების ტაობაზე.
საკრებულომ  გადაწყვიტა:  განკარგულება  მიღებული იქნეს ცნობად (თან ერთვის).  
[bookmark: _GoBack]მოისმინეს: ხარაგაულის მუნიციპალიტეტისგამგეობის საფინანსო - საბიუჯეტო სამსახურის უფროსისი ვ. გელაშვილის  ინფორმაცია საკითხზე -ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს 2016 წლის 16 დეკემბრის #23 დადგენილებაში   ,,ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის თვითმმართველი ერთეულის 2017 წლის ბიუჯეტის დამტკიცების შესახებ“     ცვლილების  შეტანის თაობაზე  მან საკრებულოს წევრებს წარმოდგენილი საბიუჯეტო ცვლილება (თან ერთვის)
აზრი გამოთქვეს:
 ვ. ჭიპაშვილმა  საკრებულოს  საფინანსო - საბიუჯეტო კომისიის თავმჯდომარემ, რომელმაც აღნიშნა, რომ საკითხი განიხილა კომისიის სხდომაზე, კომისიის სხდომაზევე მოწვეული იქნა გამგეობის საფინანსო - საბიუჯეტო სამსახურის უფროსი და ა.ა.ი.პ. „ხარაგაულ დასუფთავების“ დირექტორი,რომლის მიერ წარმოდგენილი იქნა მოთხოვნილი თანხის დამადასტურებელი დოკუმენტაცია - ხარჯთაღრიცხვები კომისიის მიერ მიღებული იქნა გადაწყვეტილება საკითხი შეტანილი ყოფილიყო საკრებულოს სხდომაზე.
ქ. ზუმბაძემ, რომელმაც რამოდენიმე კითხვით მიმართა ა.ა.ი.პ.“ხარაგაულ დასუფთავების დირექტორს, რაზედაც მან მიიღო პასუხები  „ხარაგაულ დასუფთავების“ დირექტორის თ.ფურცელაძისა და ბუღალტრის ვ. იჩქიტიძის მიერ.
სხდომის თავმჯდომარემ საკრებულოს წევრებს გააცნო დადგენილების პროექტი აღნიშნულ საკითხზე და კენჭისყრაზე დააყენა საკითხი
კენჭის ყრაში მონაწილეობას იღებდა საკრებულოს 26 წევრი,
მომხრე  21,
კენჭისყრაში მონაწილეობა არ მიიღო 5 წევრმა
წინააღმდეგი  0,
საკრებულომ გადაწყვიტა: დადგენილებამიღებულიიქნეს (თანერთვის).




დღის წესრიგით გათვალისწინებულ სხვადასხვა საკითხებში:
  ი. მაღრაძის მიერ   ეთხოვა საკრებულოს თავმჯდომარეს მ.ბარბაქაძეს მიეწოდებინა ინფორმაცია საკრებულოს წევრებისათვის დაბა ხარაგაულში წყალმომარაგებასთან დაკავშირებით კერძოდ წყალზე გადასახადის 41 თეთრის შემცირების შესახებ.
  საკრებულოს თავმჯდომარემ მ. ბარბაქაძემ აცნობა, რომ 8 ნოემბერს ის და გამგეობის წარმომადგენლები მაჟორიტარ დეპუტატთან ერთად მიწვეულები არიან კომპანიაში აღნიშნულ საკითხებთან დაკავშირებით, რაზედაც შეხვედრის შემდეგ  დამატებითი ინფორმაცია მიეწოდება საკრებულოს და საზოგადოებას.
ამით საკრებულოს სხდომის დღის წესრიგით გათვალისწინებული საკითხები ამოიწურა და სხდომა დახურულად გამოცხადდა.

საკრებულოსთავმჯდომარე                                                                       მანანა ბარბაქაძე
