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საანგარიშო პერიოდი მოიცავს 2017 წლის  ნოემბრიდან დღემდე  

კომისიის შემადგენლობაში არის 9 დეპუტატი:

1. ოთარ ლურსმანაშვილი 
2. ზურაბ ხაჩიძე
3.ბესო ტალახაძე
4. ირაკლი ფერაძე
5. ინგა მაღრაძე
6. დავით მაღლაფერიძე
7. ვარლამ ჭიპაშვილი
8. პავლე კიკალიშვილი
9. გივი ხიჯაკაძე 


კომისია თავისი უფლებამოსილებას ახორციელებს  საქართველოს ორგანული კანონის  ,, ადგილობრივი თვითმართველობის კოდექსის,  ხარაგაულის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს რეგლამენტით და კომისიის  დებულების“ შესაბამისად.

 კომისია სხდომებზე განიხილავდა სამოქმედო გეგმის და საკრებულოს მუშაობის პროცესში წარმოშობილ დამატებით საკითხებს. შეძლებისდაგვარად უზრუნველყოფდა საკრებულოში პროცედურული ნორმების დაცვას. ასევე პასუხისმგებას იღებდა  იღებს  საკრებულოს სამართებრივი აქტების კანონშესაბამისობაზე.

კომისიამ საანგარიშო პერიოდში ჩაატარა 26 კომისიის  სხდომა აქედან 14 მორიგი და  12 კი რიგგარეშე  სხდომები. მოახდინა 2017-2018 წლებში  ჩატარებული საკრებულოს  სხდომების კენჭისყრის შედეგების შეჯამება.

კომისიას უმეტეს შემთხვევაში საკითხების გახილვა უწევდა რიგგარეშე სხდომებზე და მცირე დროში, რაც გამოწვეული იყო საკრებულოს სხდომების ინტენსვობით.  მე როგორც კომისიის თავმჯდომარე  ამ საანგარიშო პერიოდში  საკრებულოს  და ბიუროს სხდომებზე წარმოდგენილ  27 საკითხზე ვიყავი მომხსენებელი.


 
კომისიამ განილიხა საკრებულოში ფრაქციების შექმნის საკითხი  და მოამზადა შესაბამისი დასკვნები :   ფრაქცია  ,,ქართული ოცნება-დემოკრატიული საქართველო“ ფრაქცია ,,ქართული ოცნება მრეწველები“ , ფრაქცია ,,ქართული ოცნება კონსერვატორები“  ფრაქცია ,,ქართული ოცნება მწვანეები“ , ფრაქცია ,,თვითმმართველობა ხალხისათვის“ და ფრაქცია ,,ძალა ერთობაშია“  შექმნის საკითხები

განვიხილეთ საკრებულოში თანამდებობის პირების არჩევის საკითხი.
(ფრაქციის მოადგილეები)

კომისიამ  მოამზადა  წინადადება  (ა)აიპ-ების რეორგანიზაციის  შესახებ და  დადო შესაბამისი დასკვნა.


კომისიამ ასევე  განიხილა სადავო ქონების  საკითხი კონკრეტულად კი სოფელ ,, ზვარეში“ ყოფილი პიონერთა ბანაკის ტერიტორიის  გადაცემის საკითხზე. აღნიშნულ საკითხზე კომისიამ გასცა უარყოფითი დასკვნა და უარი თქვა  შემოთავაზებაზე რომელიც მოსარჩელე მხარეს ქონდა წარმოდგენილი.

 ასევე სოფელ თეთრაწყაროში ყოფილი კოლმეურნეობის ფერმის ტერიტორიის ნაწილის გასხვისებასთან დაკავშრებით კომისიის სახელით ქონების  მართვის სამსახურის უფროოს მიემართა თხოვნით, შეხვედროდა სოფლის მოსახლებას, ვინაიდან სოფელი აღნიშნულ ტერიტორიას იყენებს საძოვრებად და მოსახლეობა წინააღმდეგი იყო ტერიტორიის გასხვისებაზე.  აღნიშნული საკითხი საკრებულოს ბიურომ დამატებით შესასწავლად დაუბრუნა მერიას.

კომისია აქტიურად იყო ჩართული  შშმ-პირთა საბჭოს  დებულების დამუშავებაში... ასევე აქტიურად  ვიყავით ჩართული  ბაღებში  ახალი სტანდარტების  დებულების დამუშავებაში და  დამტკიცებაში.

 
 2018  და 2019  წლის ბიუჯეტის პროექტების  განხილვაში  და დამტკიცებაში  მივიღეთ მონაწილეობა.


აქვე მინდა ავღნიშნო რომ  დეპუტატების მხრიდან ადგილი არ ჰქონია ხშირ გაცდენებს და ქვორუმის არ არსებობის გამო სხდომის ჩაშლას გარდა ერთი შემთხვევისა, რისთვისაც მადლობას ვუხდი კომისიის ყველა წევრს.

და ბოლოს მადლობას  ვუხდი საკრებულოს აპარატს აქტიურად გვერდში დგომისთვის და მაქსიმალური ხელშეწყობისთვის.




იურიდიულ, სამანდატო, საპროცედურო 
საკითხთა და ეთიკის კომისიის თავმჯდომარე                             ოთარ    ლურსმანაშვილი 
